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ФОРМУВАННЯ ЕЛЕМЕНТАРНИХ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ В ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ З ВИКОРИСТАННЯМ КОМП’ЮТЕРНИХ ІГОР 

Веремчук Ю. В., магістрант 
Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, старший викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Створення і використання в освітньому процесі навчальних комп’ютерних програм, які спрямовані на 

гармонійний розвиток особистості – одна із актуальних проблем сьогодення. Універсальність комп’ютерних засобів 
визначається тим, що вони можуть бути застосовані не тільки як практичний посібник на уроках інформатики в 
школі, а й як засіб розширення можливостей навчально-виховного процесу дошкільних навчальних закладів. 
Проблема використання комп’ютера в дошкільний освіті вирішується дослідниками в таких аспектах, як вплив 
комп’ютерних технологій на загальний розвиток дітей (Ю. Горвиц, О. Кореганова, Г. Лаврентьєва); підготовка до 
навчання в школі (В. Бондаровська, С. Іванова); доцільність застосування комп’ютерів та комп’ютерних ігор у 
педагогічному процесі дошкільних навчальних закладів (Ю. Машбиць, В. Моторин); санітарно-гігієнічні умови 
використання комп’ютера (Н. Полька, Л. Чайнова). 

Аналіз психолого-педагогічних досліджень засвідчує значущість проблеми формування елементарних 
математичних уявлень дошкільників з використанням комп’ютера. На нашу думку, навчання дошкільників елементів 
математики має спиратися на ігрові засоби та методики, оскільки це відповідає їх віковій провідній діяльності. 
Використання ігрових прийомів у формуванні елементарних математичних уявлень було предметом дослідження як 
педагогів минулого (Ф. Блехер, Г. Леушина, Н. Менчинська, Є. Тихеєва, І. Френзель, Л. Шлегер), так і сучасних 
дослідників  (Н. Баглаєва, Л. Зайцева, Т. Павлюк, Т. Степанова, С. Татаринова, К. Щербакова).  

З метою виявлення рівня сформованості елементарних математичних уявлень було проведено опитування 2 
груп дітей старшого дошкільного віку (5-6 років; 2007 року народження) дошкільного навчального закладу № 28 
м. Рівне (25 дітей (16 дівчаток і 9 хлопчиків) – експериментальна група і 26 дітей (16 дівчаток і 10 хлопчиків) – 
контрольна група). Всі діти відвідують ці групи не менше одного року. 

У результаті опитування, ми виявили, що понад 50,0 % дітей заняття з математики подобаються (ЕГ – 54,7 
% (23 дитини), КГ – 45,2 % (19 дітей). На уточнююче запитання «Чому?» відповіді дітей були наступними: «Я люблю 
складати різні фігурки і їх рахувати» (Максим К.); «Мені подобається писати цифри» (Оленка П., Оля Ж., Інна О.); 
«Вихователька показує нам як розв’язувати задачі і я теж вже вмію» (Віка Д.). Дітям, яким не подобаються заняття з 
математики відповіли наступним чином : «Я не люблю заняття з математики, бо весь час потрібно рахувати іграшки, 
а я хочу гратися» (Антон Г.); «Мені не цікаво» (Єва О., Олена К.). Інші запитання підтверджують, що більшість дітей 
любить заняття з математики. 

Додатково нами було проведено спостереження за дітьми під час занять та поза навчально-виховним 
процесом. Виявлено, що понад 72,0 % дітей активно користуються знаннями, уміннями та навичками, які засвоїли на 
заняттях у самостійній та ігровій діяльності. Проаналізувавши застосування засвоєних знань в іграх математичного 
змісту, можемо стверджувати, що цей відсоток значно вищий, а саме – 86,4 %. Таким чином, вважаємо за необхідне 
дослідити цю тенденцію в комп’ютерних іграх. Так, опитуючи дітей щодо їх вподобань комп’ютерних програм, ними 
виявлені наступні факти: 10,3 % дітей грають у розважальні ігри («Я люблю грати в стрілялки» (Вадим З., Діма Р., 
Ігор П.); 89,7 % дітей грають у комп’ютерні ігри навчального характеру («Я люблю відгадувати літери на 
комп’ютері» (Оля В., Саша Р.); «Мені мама включає гру про дракончика, який вчиться рахувати» (Валерія В.); 
«Люблю гратися в смішного метелика, що їсть кольорові фігурки» (Маша Б.); «Ми з мамою граємось в ігри, де треба 
рахувати тваринок, фігурки, складати різні пазли на комп’ютері» (Макар Т., Женя С., Діма П., Таня С.), при чому 
понад 50,0 % дітей називали ігри, які містять вправи на формування елементарних математичних уявлень. 

У ході подальшого дослідження стану сформованості елементарних математичних уявлень у дітей, ми 
запропонували дітям виконати традиційні завдання для формування логіко-математичних понять у поєднанні з 
комп’ютерними іграми математичного змісту (Гра «Додай-відніми 1 кружок», «Будинок», «Метелики»). За 
результатами констатувального зрізу було виявлено, що 12,8 % дітей експериментальної групи та 10,2 % дітей 
контрольної групи мали високий рівень сформованості логіко-математичних понять; 42,7 % дітей експериментальної 
групи і 38,6 % дітей контрольної групи виявили середній рівень; 44,5 % експериментальної групи і 51,2 % 
контрольної групи виявила низький рівень.  

Таким чином, нами виявлено, що рівень сформованості логіко-математичних понять є низьким, це 
пояснюється недостатньою кількістю використання комп’ютера і, зокрема, комп’ютерних ігор математичного змісту 
у навчально-виховному процесі дошкільних навальних закладів. Розвиток математичних уявлень за допомогою 
інформаційних технологій є ефективним лише у взаємозв’язку із традиційними засобами. Проблема навчання 
старших дошкільників елементів математики із застосування комп’ютерних ігор є актуальною і потребує подальшого 
дослідження.  
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ПІДГОТОВКА ДІТЕЙ ДО ШКОЛИ В УМОВАХ НАВЧАЛЬНО – ВИХОВНОГО КОМПЛЕКСУ 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Базовий компонент дошкільної освіти передбачає переорієнтацію змісту підготовки дітей до школи від суто 

навчального процесу до соціально-розвиваючого, що забезпечує уміння працювати, спілкуватися й жити в сучасних 
умовах. Багато вчених – Л. Артемова, А. Богуш, С. Гончаренко, О. Кононко – вбачають оновлення дидактичних засад 
освіти в стратегії суб’єкт-суб’єктного виховання, тобто на основі доцільної суб’єкт-суб’єктної взаємодії дітей, 
педагогів і батьків, спрямованої на формування особистісних гуманних, морально-естетичних відносин соціального 
співжиття. 

В умовах комплексу на основі організаційно-функціональної моделі взаємодії можлива організація 
підготовки дітей до школи в залежності від потреб дитини і батьків. Другий контактно-змістовий етап організаційно-
функціональної моделі взаємодії передбачає конкретні моделі підготовки в умовах навчально-виховного комплексу, 
зокрема дошкільну, яка передбачає відвідування дитячого садка з 3-х років і закономірний перехід до 1-го класу; 
шкільну – відвідування “нульових” або навчальних груп тимчасового перебування дітей у дитячому садку чи школі; 
змішану – епізодичне відвідування дитячого садка, підготовчих груп школи, часткову сімейно-приватну підготовку; 
домашню — цілеспрямований навчально-виховний вплив сім’ї, зміст якого визначають бажання батьків; інноваційну 
– передбачає поетапне об’єднання виховних впливів сім’ї, дошкільної установи і школи в умовах навчально-
виховного комплексу спеціально організованою суб’єкт-суб’єктною взаємодією: 

Дошкільна підготовка дітей до школи здійснюється в умовах дошкільного закладу, що входить до 
структури НВК. Організація навчально-виховного процесу обумовлена наступністю дошкільного закладу і школи, 
що мають послідовні зв’язки. Діти можуть відвідувати дитячий садок систематично або тільки групи тимчасового 
перебування для підготовки до школи. В основу змісту підготовки покладено програми виховання дітей дошкільного 
віку, зокрема “Малятко”, за усталеними у практиці дошкільного виховання розділами: “Рідна природа”, “Цікава 
математика”, “Образотворче мистецтво”, “У світі музики”, які в останній редакції доповнені розділами “Взаємодія 
дошкільного закладу і сім’ї” та “Виховання дитини в сім’ї”. Програма покликана забезпечити гуманізацію виховного 
процесу в дошкільному закладі і сім’ї, різнобічний розвиток особистості дитини, збереження та зміцнення її 
здоров’я, озброєння навичками здорового, активного способу життя. 

Шкільна підготовка дітей до школи – це створення груп потенційних майбутніх школярів за бажанням 
батьків, які починають щосуботи систематично відвідувати заняття з 1 жовтня і до 25 травня. Зміст підготовки 
складають авторські програми вчителів. Це вчителі третіх-четвертих класів початкової школи, які практично 
починають формувати майбутній клас першокласників. Організація виховання і навчання здійснюється на основі 
формування дидактичної педагогічної взаємодії дітей, педагогів і батьків.  

Змішана підготовка дітей до школи передбачає організацію дитячого контингенту передшкільного віку 
мікрорайону комплексу, який в силу медико-фізичних показників чи психологічних особливостей не може 
систематично відвідувати дитячий колектив дошкільного закладу і школи. У зв’язку з цим адміністрація комплексу за 
бажанням батьків організовує підготовчі до школи групи при  Палаці культури, який є складовою комплексу. Діти 
відвідують такі групи двічі на тиждень. Заняття проводять педагоги комплексу за індивідуальними програмами, які 
складаються згідно з індивідуальними особливостями кожної дитини на основі програми виховання дітей 
дошкільного віку “Малятко”, ідей розвитку і саморозвитку дитини, загальних і творчих здібностей. Навчально-
виховний процес організовується на основі взаємодії дітей, педагогів і батьків, що досягає різних рівнів 
співробітництва у процесі поетапного її формування. 

Домашня підготовка дітей до школи – це цілеспрямований навчально-виховний вплив сім’ї на дитину з 
урахуванням сучасних освітніх вимог. Варто зазначити, що частина дітей, в залежності від культурно-освітнього 
рівня сім’ї, взагалі не отримує доцільного виховного впливу з метою підготовки до школи. Проте окремі сім’ї 
переконані в неординарних здібностях власних дітей, створюють усі умови для їх розвитку, консультуються з 
вихователями й учителями, але вихованням займаються самі. Зміст такої підготовки цілковито визначається 
бажаннями батьків за активної участі шкільного психолога, його рекомендацій щодо розвитку здібностей дитини. 
Робота здійснюється на основі співробітництва. Зміст підготовки визначається і погоджується з батьками. 

Інноваційна підготовка в умовах комплексу здійснюється на основі експериментальної програми підготовки 
дітей до школи в умовах навчально-виховного комплексу ”Готуємось до школи”.Це перш за все об’єднання виховних 
впливів сім’ї, дошкільної установи і школи у цілеспрямовано організованій взаємодії, яка поетапно формується в 
умовах комплексу, створює цілісне освітнє середовище, сприяє побудові єдиної змістової лінії поступального 
розвитку особистості дитини та її підготовки до школи. 

Нами були визначені напрями суб’єкт-суб’єктної взаємодії, а саме: оздоровчо-валеологічний, пізнавально-
розвиваючий, мовленнєво-комунікативний, художньо-естетичний, морально-ціннісний, які реалізовувалися, перш за 
все, у процесі реалізації інноваційної моделі підготовки дітей до школи в умовах навчально-виховного комплексу. 

Оздоровчо-валеологічний напрям взаємодії дітей, педагогів і батьків у підготовці дітей до школи 
спрямовується на формування компетентності дитини у сфері “Я сам”, зокрема змістової лінії фізичного ”Я”, що 
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